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(I lavori iniziano alle ore 14.36 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 781 presentata dal Consigliere Sozzani,
inerente a "PISU di Sant'Agabio: Polo di innovazione tecnologica e riqualificazione
urbana"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 781, presentata dal Consigliere
Sozzani, che ha la parola per l'illustrazione.

SOZZANI Diego

Grazie, Presidente.
Semplicemente è un aspetto economico, nel quale la Regione aveva finanziato un

investimento importante per la riqualificazione di una porzione della città di Novara, secondo
un progetto che in acronimo viene chiamato PISU, che ha una disponibilità economica
importante.

Tuttavia, sembra che, nell'ambito dell'attività di gestione dell'appalto e nel suo
complesso, che è in capo al Comune di Novara, vi siano problematiche economiche di
contenzioso con l'azienda. Ci preoccupa sapere se l'elemento di contenzioso con l'azienda possa
essere o meno un elemento sostanziale, ai fini economici, tale per cui vada ad incidere sulla
fine dei lavori che sottintendono la realizzazione di un'opera importante come un centro di
ricerca per malattie autoimmuni, collocato a Novara all'interno di questo palazzo, nell'ambito
del finanziamento del PISU.

La domanda è se la Regione è a conoscenza di questa situazione e se, qualora ne fosse a
conoscenza, quali sono gli elementi che intende assumere.

PRESIDENTE

Risponde l'Assessore Ferraris; prego.

FERRARIS Giovanni Maria, Assessore regionale

Chiedo scusa al Consigliere Sozzani se rispondo io al posto dell'Assessore De Santis, ma
cercherò di essere utile allo scopo, riportando quanto mi è stato riferito, in merito al Polo di
innovazione tecnologica e qualificazione urbana.

Tutte le attività inerenti alle procedure per l'assegnazione lavori e la relativa gestione
del contratto con l'impresa risultano direttamente in capo all'amministrazione committente,
ovvero al Comune di Novara, che le esplica in piena autonomia e responsabilità.
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I rapporti tra l'Amministrazione regionale e il Comune di Novara attengono alla
realizzazione del PISU, in conformità a quanto prescritto dall'attività III.2.2. del POR-FESR
2007/20123, le cui modalità attuative stabiliscono che il termine per la chiusura degli
interventi e la rendicontazione e quietanzatura delle spese è il 31/12/2015.

Agli Uffici regionali competenti, in relazione a quello che interroga il Consigliere, risulta,
in base alla documentazione e alle informazioni finora acquisite nelle fase di istruttoria e di
controllo, che i lavori stanno procedendo nei tempi e nei modi programmati e che non si
evidenziano criticità particolari che possano al momento destare preoccupazione in ordine alla
corretta applicazione dei criteri e delle modalità che regolano la misura e al rispetto delle
tempistiche stabilite dal POS FESR sopra richiamato.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.19)


